A6

宣傳倍添Fun 區選夜繽紛

曾國衛:嶄新輕鬆手法推介 助港人感受新選制好處

香港特區完善地區治理體系 後的首場區議會選舉提名期今 日(17日)開始。特區政府 政制及內地事務局局長曾國衞 昨日在立法會政制事務委員會 會議上表示,特區政府在提名 期前便已開展區選宣傳工作, 比以往更早,特區政府亦會不 斷加強力度,採取嶄新、輕鬆 手法宣傳今次區選,包括會聯 乘「香港夜繽紛」,推出「區 選夜繽紛」攤位;深入社區舉 辦過百場活動;今日(17 日)會播出由特區政府整個管 治班子參與製作的宣傳片等, 與市民零距離接觸,希望少些 說書式宣傳手法,助市民親身 感受到新選制的好處。

◆香港文匯報記者 黃書蘭



●政府宣傳區選橫額

香港文匯報記者北山彥 攝

國衞表示,考慮到今次選舉對「一國 ➡ 兩制」實踐行穩致遠,對特區良政善 治、長治久安至關重要,特區政府比以往更 早,在提名期前便已開展宣傳工作,並會配 合選舉不同階段,不斷提升選舉氣氛,會在 全港各區進行大型宣傳活動,包括製作介紹 有關今次選舉、完善地區治理體系的電視特 輯;在社區派發選舉的小百科,讓公眾了解 今次選舉的新安排;推出「區選進社區」, 深入社區舉辦過百場活動,以親子遊戲等宣 傳;將區選聯乘「香港夜繽紛」,設立攤 位、派發紀念品等,務求深入社區與市民 零距離接觸;亦有傳統的紅隧、電視、地 鐵、巴士廣告等,希望讓市民真切明白重 塑後的區議會,完善地區治理體系所帶來的 好處,鼓勵大家擁護新制度,共同建設新社

他表示,雖然投票率不能代表新選制成功與 否,因為投票率受很多因素限制,包括天氣 等,所以特區政府不會為投票率設KPI等硬指 標,但強調特區政府定會做好有關選舉各方面 宣傳教育。

擬邊界附近設票站方便投票

談到有大量內地港人希望來港投票支持新一屆 區選,曾國衞表示,因應收到不少內地港人和相 關團體意見,希望特區政府在香港與內地的邊界 附近設立票站,便利大家在投票後能迅速返回內 地處理個人事務,特區政府初步計劃在邊界附近 的合適地方設立投票站,讓內地港人選民可透過 登記過程,在入境香港後可在邊界附近投票後盡 快返回內地,但相信由於現時各口岸已復常通 關,故有關地點不會與疫情下的口岸票站相同, 而具體安排仍在敲定中,有待公布。

須讓提名人信納眞誠愛國愛港

曾國衞昨日在出席立法會政制事務委員會 會議後見傳媒時,被問到曾經於 2021 年特區 政府為區議員安排宣誓儀式前,辭職的前區 議員會否被視為拒絕宣誓,因而失去新一屆 區議會選舉參與資格,曾國衞表示,今次特 區政府重塑區議會、完善地區治理體系,其 中一個好重要的目的是希望全面落實「愛國 者治港」原則,必須確保將來的區議員是要 真誠擁護基本法、效忠香港特區等,已有數

個不同制度確保參選人都是愛國者,包括在 提名期間,除了要令到選民相信其能力,亦 都要讓提名人信納其是真誠愛國愛港人士, 才有機會得到提名;成立了候選人資格審查 ,才能成為候選人;即使已當選成為區 議員,亦需要再宣誓擁護基本法、效忠香港 , 而一旦日後有違誓情況, 亦會依法作 出處理。至於一些個別情況,哪些是合乎擁 護基本法、效忠香港特區的情況,則不作個

員。



李家超見記者

香港文匯報訊 第七屆區議會選舉 提名期今日(17日)展開,至本月 30日截止。香港特區行政長官李家 超昨日率團赴京,參與第三屆「一 帶一路」國際合作高峰論壇前在機 場見傳媒。他鼓勵愛國愛港、具才 能、有志服務社區的人士積極爭取 提名,盡早報名參選。他同時呼籲 全港選民在12月10日的選舉中踴躍 投票,選出新一屆有志有能力,為 社區服務,反映地區意見的區議

重塑區議會制度後首次選舉 意義重大

李家超指出,今次是完善地區治 理體系、重塑區議會制度後的首次 區議會選舉,意義重大。他和政府 團隊會全力以赴做好每一項籌備工 作,確保區議會選舉在公平、公正 及誠實的原則下,安全、有序和高 效完成。他亦要求政制及內地事務 局帶領政府新聞處及各有關政策局 和部門做好宣傳工作。

選管會籲獲提名者早交表 助更正錯漏

香港文匯報訊 2023年區議會一般選舉將於 12 月10日舉行,提名期由今日(17日)開始,至 10月30日結束。選舉管理委員會主席陸啟康昨日 到訪位於中西區民政事務處的選舉主任辦事處: 實地了解接收提名表格的流程,以及巡察場地的 準備情況。他表示,位於18區的各個選舉主任辦 事處的各項安排已經準備就緒,工作人員會確保 接收提名表格的工作能順利進行。

選舉主任須按法例指引處理工作

陸啟康早前已為選舉主任舉行簡介會,他強調 選舉主任的重要角色和職責,提醒選舉主任必須 根據相關選舉法例和選舉活動指引處理選舉工 作,以確保是次選舉在公開、公平和誠實的情況 下進行。

選管會提醒,獲提名人士必須在提名期內的辦 公時間,親自把填妥的提名表格和3,000元選舉 按金,送交相關界別或選區的選舉主任,提名表

格可在選舉事務處網頁下載,市民亦可前往各區 民政事務處和選舉事務處自行領取。選管會呼 籲,獲提名人士亦應盡早呈交提名表格,一旦在 表格上有任何錯漏,也可在提名期結束前作出更 正。

區議會地方選區選舉和地區委員會界別選舉的 獲提名人士,必須為年滿21歲的地方選區已登記 選民。參加地區委員會界別選舉的人士,須獲得 有關地區的「三會」最少各3名、但不多於6名 委員,以地區委員會界別選民的身份簽署同意提 名。而每名地區委員會界別選民,可就其所屬的 地方行政區地區委員會界別,提名不超過該界別 須選出的議員數目的候選人。地區委員會界別的 候選人無須為「三會」委員。

有關區議會地方選區選舉方面,欲參選人士須 獲得有關區議會地方選區最少50名但不多於100 名的已登記選民的簽署同意提名外,同時亦須獲 得有關地區的「三會」最少各3名,但不多於6名



◆ 陸啟康巡察場地的準備情況。

委員,以地區委員會界別選民的身份簽署同意提 名。每名區議會地方選區選民只可在其所屬區議 會地方選區提名一名候選人,但若其同時為某地 區委員會界別的選民,則該選民亦可以其地區委 員會界別選民的身份,在所屬地區的每個區議會 地方選區提名一名候選人。

民建聯派122人參選 當中44人出戰直選

香港文匯報訊(記者 林熹)區議 會選舉提名期今日(17日)展開, 不少有志服務地區的政團積極派人 參選。民建聯昨日舉行特別執委會會 議,通過參選名單和政綱,隨後民建 聯主席陳克勤與幾位副主席見傳媒時 宣布,民建聯將派122人參加是次區 議會選舉,當中44人爭取地區直選議 席,每個選區都派人出戰,當中6人 首次參選,亦不乏資深地區人士,另 外78人則參加地區委員會界別選舉。 陳克勤表示,全部參選人都是愛國愛

港的中堅分子,他們都承諾會積極建言獻策,提 升治理水平,並促進官民相通,引領社區發展。

35位男士,9位女士,平均年齡為37.9歲,最年 輕的參選人為27歲,97%以上持有大專以上學 歷;參選地區委員會界別選舉方面,有61位男 士,17位女士,平均年齡為40.9歲,最年輕的

他表示,民建聯在訂定參選名單的目標是派



陳克勤表示,民建聯的參選人都是愛國愛港,地區服務 亦得到市民肯定。 香港文匯報記者郭木又 攝

他表示,今次區議會選舉意義重大,是完善 選舉制度和地區治理體系的重要實踐,堵塞以 往制度漏洞,貫徹「愛國者治港」原則,相信 能鼓勵不同背景和專長的人士參與地區治理、 服務香港市民,未來區議會將更有效反映民 意,並更有效與行政機關良性互動。

被問及民建聯爭取「三會」成員提名票的 問題,陳克勤指出,爭取提名票是參選人的 責任,需要向「三會」成員展示誠意,絕不 能假手於人,作為民建聯領導層,也不會幫 參選人拿提名。民建聯的參選人都愛國愛 港,地區服務亦得到市民肯定,相信「三 會」成員一定會留意到這些情況,支持民建 聯的參選人參選。

聯 46 選 秋

北

隊

伍

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)工聯會理事會 昨日通過派出46人參 選,當中25人出戰地區 直選、21人參加地區委 員會界別選舉。工聯會 會長吳秋北昨日在記者 會上表示,工聯會今次 的參選隊伍是歷來最龐 大,希望顯示出最大的 誠意、擔當,服務香港 市民。工聯會將以「民 呼我應有工聯 服務市民 走在前」為號召,爭取 全港市民認同。工聯會

理事長黃國表示,參選團隊平均年齡38 歲,九成一有大專學歷或以上,大多曾於 2019年參與選舉,是支年輕、綜合質素 高,有豐富地區服務經驗的團隊。

吳秋北, 黄國, 工聯會副會長謝愛紅, 秘書長馬光如,立法會議員陸頌雄、郭偉 强、梁子穎、鄧家彪和陳穎欣帶領全體參 選人在記者會亮相。

黄國介紹,工聯會今次派出46人參加新 一屆區議會選舉,其中25人參加地方選區 界別,21人參加地區委員會界別。參選人 平均年齡38歲;35歲以下佔39%;最年輕 的僅25歲。學歷方面,大專學歷或以上佔



吳秋北表示,工聯會今次的參選隊伍是歷來最龐大。 香港文匯報記者黃艾力 攝

91%,碩士或以上佔22%,其中有1位是博 士。此外,46位工聯會參選人中大多數都 曾於2019年參與區議會選舉。

吳秋北指出,區議會曾一度成為「港 獨」分子肆意擾亂秩序、公然播「獨」、 煽動仇恨、企圖顛覆政權的地方。今次選 舉充滿挑戰,不但有多個政團踴躍派員參 與,地方選區的面積和選民人數,均是過 去的十倍,難度可想而知。不過,這不會 影響工聯會爭取議席的決心,參選團隊會 用最大的誠意、最大的擔當,爭取為打工 仔、為香港市民服務的機會,希望得到全 港市民的支持,12月10日票投工聯會。

名單中四分一屬首次參選

陳克勤指出,參加地區直選的44人之中,有 參選人為27歲,92.3%以上持有大專以上學歷。

出最好、最有議政能力、最具政治品德、最能 服務市民的人參選,參選名單中有四分之一屬 首次參選,但參選者均有服務社區的經驗。